



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ (156/30.6.95 Απόφαση Πολυμελούς Πρωτοδικείου Πολυγύρου)

Τηλ. & Fax 2371024.503 email : info@enastyhal.gr - Χ.ΤΡΙΚΟΥΠΗ 41 Τ.Κ. 63100 - ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Πολύγυρος , 12 Ιουλίου 2022
Αρ.Πρωτ.:20/2022

ΠΡΟΣ: 1)Την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων

2)Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Παναγιώτη ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

ΚΟΙΝ: 1)Τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ελευθέριο ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

2)Τον Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Κωνσταντίνο ΤΣΟΥΒΑΛΑ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

3) Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο ΣΚΟΥΜΑ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

4)Τον Προϊστάμενο του Επιτελείου του Αρχηγείου Ελλην. Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση είδαμε με τον Ν.4937/2022 να ρυθμίζονται θέματα που αφορούν την Αστυνομία και ειδικότερα τις μετακινήσεις των Αστυνομικών κατά την εκτέλεση της Υπηρεσίας τους. Ωστόσο με αφορμή την πρόβλεψη των εξόδων διήμερευσης για τους συναδέλφους που εκτελούν μεταγωγές, δυστυχώς πρέπει να επανέλθουμε στο ζήτημα της αποζημίωσης των συναδέλφων που καλούνται να μετακινηθούν αυθημερόν ως μάρτυρες σε Δικαστήρια που βρίσκονται σε αρκετή απόσταση από την έδρα τους.

Ως εκπρόσωποι των Αστυνομικών που υπηρετούν στην Δ.Α. Χαλκιδικής οφείλουμε να υπογραμμίσουμε την αδικία για όλους τους συναδέλφους οι οποίοι μετακινούνται με συχνότητα που κανένας άλλος υπάλληλος του Δημοσίου δεν μετακινείται, καθόσον η παρουσία ημών στα δικαστήρια ως μαρτύρων είναι αναγκαία για τη συντριπτική πλειοψηφία των υποθέσεων ενώπιον των ποινικών δικαστηρίων. Φρονούμε δε ότι το ζήτημα αυτό δεν αφορά μόνο εμάς τους υπηρετούντες στη Χαλκιδική αλλά και έτερους συναδέλφους που υπηρετούν σε Νομούς όπου είτε δεν εδρεύει Εφετείο, είτε απέχει σημαντικά από την έδρα τους και αναγκάζονται να διανύσουν αυθημερόν μεγάλες αποστάσεις ώστε να παραστούν.

Η μετάβαση δε των Αστυνομικών-μαρτύρων κατά κανόνα δεν είναι εφάπαξ. Εάν αναλογιστεί κανείς το δικαίωμα της αναβολής της συζήτησης υπόθεσης πολλάκις (αναλόγως και του αριθμού των διαδίκων-κατηγορουμένων και πολιτικώς εναγόντων), την πιθανότητα διακοπής της συζήτησης για άλλη δικάσιμο, τις ημέρες που πιθανόν θα διαρκέσει η συζήτηση μίας υπόθεσης έως την έκδοση απόφασης και την αναγκαιότητα της παρουσίας σε όλες αυτές τις ημέρες του μάρτυρα Αστυνομικού, δεν αποκλείεται αυτός να μεταβεί στο Δικαστήριο και περισσότερες από δέκα φορές για μία μόνο υπόθεση μέχρι να εκδοθεί η σχετική απόφαση.

Η υποχρέωση αυτή συνδυασμένη με την ιλιγγιώδη αύξηση της τιμής των καυσίμων, δημιουργεί τρόμο στους συναδέλφους στο Νομό Χαλκιδικής όταν παραλάβουν κλήση να εξεταστούν ως μάρτυρες ενώπιον των Δικαστηρίων Θεσσαλονίκης και ασφυξία όταν πρόκειται να ανταποκριθούν στο καθήκον παράστασής τους. Πρόκειται για απόσταση περί τα 60χλμ., το κόστος δε εκάστης μετακίνησης υπολογίζεται σε 30€ κατά μ.ο.. Όταν αυτό συμβεί τουλάχιστον 20 με 30 φορές τον χρόνο ,γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η επιβάρυνση που δέχεται ο οικονομικός προϋπολογισμός του κάθε συναδέλφου για υποχρεώσεις εντός της αρμοδιότητας των καθηκόντων του είναι πολύ μεγάλη και τη δεδομένη χρονική περίοδο αυτή δεν αναπληρώνεται ή δεν καλύπτεται από πουθενά.

Φυσικά οι συνάδελφοι δεν δικαιούνται ούτε και προτίθενται να αρνηθούν την παράστασή τους, έχοντας επίγνωση και συναίσθηση της ευθύνης που φέρουν απέναντι στην Υπηρεσία, τη Δικαιοσύνη και κάθε πολίτη καθώς και της βαρύτητας που έχουν οι καταθέσεις τους, θέτοντας τους εαυτούς στην διάθεση του Δικαστηρίου ώστε να υπάρξει απονομή δικαιοσύνης. Ωστόσο όταν η οικονομική επιβάρυνση την οποία υφίστανται με πολλαπλές μετακινήσεις ανά μήνα και ανά έτος, οι οποίες για κάποιες ειδικές Υπηρεσίες μπορεί να είναι και εκατοντάδες (!!!!), χωρίς τη δέουσα αποζημίωσή τους, καταλήγει να είναι εκμετάλλευση της υπευθυνότητας και της ευσυνειδησίας τους.

Μία πρόταση λοιπόν είναι να προβλεφθεί η αναπλήρωση της μαρτυρίας του Αστυνομικού από την ανάγνωση της κατάθεσης του, όπως ήδη υπάρχει στη δικογραφία ώστε να αποφευχθεί η μετακίνηση των συναδέλφων. Ωστόσο, κατανοώντας ότι πιθανόν κρίνεται επωφελέστερη για την εκδίκαση και ασφαλέστερη για την έκδοση της απόφασης η επ' ακροατήριο εξέταση των μαρτύρων Αστυνομικών ως δυσαναπλήρωτη, είναι αναγκαίο να υπάρξει ειδική νομοθετική μέριμνα για την αποζημίωση τους ή υπαγωγή και αυτής της περίπτωσης (εκπλήρωσης καθήκοντος του κάθε συναδέλφου) στις διατάξεις του Ν. 4937/2022.

Η αύξηση της τιμής των καυσίμων φέρνει πια το ζήτημα στο μη παρέκει και παρακαλούμε τόσο την πολιτική όσο και την φυσική Ηγεσία να σκύψει πραγματικά πάνω και σε αυτό το πρόβλημα, όπως αποδεικνύει μέχρι σήμερα ότι κάνει σε πολλά ζητήματα που μας απασχολούν, γιατί οι συνάδελφοί μας αξίζουν την διαρκή στήριξη σε όλους τους τομείς για όλα αυτά που προσφέρουν τόσο στην κοινωνία όσο και στους πολίτες αυτής της Χώρας.

Για το Διεύθυνση Αστυνομίας Χαλκιδικής

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

ΑΡΧΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος ΜΑΥΡΙΔΗΣ Διονύσιος

